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Hiszek egy Istenben, Matek egy hazában 
Hiszek egy isteni örök igazságban, 
■Hiszek Magyarország feltámadásában.

Ámen

A vég kezdete
Hí az európai nagypolitika meg* 

mozdulásait figyelemmel kísérjük, 
sít kell gyanítanunk, hogy kor 
sz»ko8 elhatározások előestéidén 
vagyunk. Mintha lassan egy anti 
bolsevista koalíció körvonalai bon­
takoznának ki, a százharminc év 
előtti antijakobinus szövetség min­
tájára. Oláhország, Bulgária és Ju­
goszlávia összefognak az orosz ta­
nácsköztársaság ellen. Lengyelor­
szágot nagyhatalmi szó bietatj ■». 
hogyha résztvesz a szovjet ellen 
megindítandó háborúban, Ukrajnát 
kapja zsákmányul. A Wraugel had­
sereg szétugrasztott osztagait újból 
szervezik, sőt már hadi flottát is 
rendelkezésére akarnak bocsájtani. 
Fraioiaország vasvarokkal nyomja 
el határai közt a kommunista pro­
pagandát, Anglia el vagdossa az 
oroszokkal kötött politikai és gaz­
dasági megegyezések érdekszálait. 
Szóval készül valami, még pedig ko- 
jen’sem farsangi mulatság, vagy 
kedélyes majális.

De mindez mirt? Becsületes naiv 
lelkek azt hihetnék, hogy Európa 
megiszonyodott attól a vórtengeriöl, 
melyet az orosz nép nyakára sza 
baduit u. n. népbiztosok uralma 
árasztott s most emberséges felbuz­
dulásában odakiált, hogy eddig és 
ue további Jámbor „szép lelkek* 
arról ábrándozhatnának, hogy Európa 
az alapjaiban fenyegetett civilizációt 
szándékozik a modern tatárjárástól 
megmenteni. E szép hiedelmeket azon 
ban kénytelenek vagyunk eloszlatni. 
Mert a swvjeteilenes összefogásnak 
az oka semmi más, mint a féltett 
hatalmi érdek. Különösen Anglia 
részéről. Mert ugyan John Bülinak 
u szeme som rezzent meg oly ször­
nyű öldöklések láttán, amelyekhez 
képest Sulla proscriptiójától kezdve 
a keresztyén üldözéseken és a szi­
cíliai veosernyéken át a francia for­
radalom tömeggyiíkosságáig minden 
vérengzés összevéve csak amolyan 
gyerekjátéknak mondható, — de azon 
tál felenged a jeges angol flegma, 
mikor az ő világhatalmi ős világ­
gazdasági érdekei csak lohetőség 
szerint is érintve volnának. Már ez 
esetben vége minden tréfának.

Az orosz szovjet ahelyett, hogy a 
maga fészkében teremtett volna tűr­
hető rendet, külpolitikai sikerek után 
vadászott. Bobevizálni akarja az 
exotitumokat: Kínát, az Indiákat, a 
mohamedán világot, belső, nyugati 
és észak Afrikát. És természetesen 
ezen óriás területeket ki is akarja 
szakítani Franciaország, de főként 
Anglia állami, vagy hatalmi közös­
ségéből. De ezzel a, megengedjük, 
nagystílű manőverrel a legnagyobb 
imperiálizttu-tok haragját és renge­
teg hadi készültségét, de még dipio 
máciai fölényét is hívta ki maga 

ellen. Szelet vetett, vihart arat; 
harcra ingerelt, amiért neki kell 
felelni és amit neki kell megállania. 
Közeleg az ő végének is a kezdete. 
Azt hisszük, hogy a közeljövő nagy
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A pénzügyi bizottság megkezdte^ 
a költségvetés tárgyalását

Egy millió aranykorona a debreceni 
építésére

egyetem

Budapest, január 7. A nemzet­
gyűlés pénzügyi bizottsága ma dél­
előtt Kenéz Béla elnöklete alatt 
megkezdte az

1524-25. évi aranyköltségvetés 
tárgyalását. Az ülésen jelen volt 
gróf Bethlen István miniszterelnök. 
Búd János pénzügyminiszter és 
Pesthy Pál igazságügyminiszter is.

Az ülés megnyitása után Rassai, 
Ugrón és Beck kérték a politikai 
helyzetre tekintettel a bizottság tár­
gyalásának elhalasztását, a bizott­
ság azonbsn Bethlen István gróf 
felszólalása után elutasította kéré­
süket s elfogadta a miniszterelnök 
által ajánlott tárgyalási rendet. 
Ezután megválasztották az egyes 
tárcák előadóit, mire Temesváry Imre 
előadó ismertette az okokat, amelyek 
lehetetlenné tették, hogy a minden­
kori kormányok egyensúlyozott költ­
ségvetést terjesszenek a nemzet­
gyűlés elé. Rámutatott a jóvátétel! 
kérdés megoldásának nagy fontos­
ságára s arra az eltérésre, amely a 
szanálási törvényhez csatolt nettó 
aranyköltségvetés ős a most beter­
jesztett 1924—25. évi bruttó költ­
ségvetés között van. Esek az elté­
rések csak látszólagosak, mert

a deficit valamivel kevesebb, 
mint amit a szanálási törvényben 
erre az évre megállapítottak. Ismer­
teti a költségvetési előirányzat egyes 
részleteit. Kiemeli, hogy a honvé­
delmi tárcánál a szanálási törvény­
ben engedélyezett összegnél Is tóval 
kevesebb összeget irányoztak elő. Ez 
majdnem 15 millió aranykorona 
megtakarítást eredményezett. Rámu­
tatott arra, hogy a szorzószám fenn­
tartásából eredhető kiadási többle­
tekre 5 millió aranykoronát irányoz­
tak elő. Áttért a beruházásokra, 
amelyek a költségvetésben 12 millió 
aranykoronával vannak felvéve és 
megemlítette, hogy ezen összegből 
3 6 milliót a csepeli kikötő építésé­
nek folytatására tartottak fenn.

Egymillió koronát a debreceni 
egyetem építésének folytatására,

ÖOO ezer koronát a pécsi egyetem 
építésének befejezésére ős 530 ezer 
koronát, amit kisebb beruházásokra 
fordítanak. Egymillió korona a ren­
des kulturügyi beruházásokra, 3 
millió korona pedig az állami kis- 
lakásépitéei akció folytátására jut 
az említett 12 millióból.

A bevételek tekintetében is egyes 
kisebb jelentőségű tételektől elte- 

fordulatokat, nagy meglepetéseket 
rejteget méhében, melyeket jobb 
lenne talán meg sem élni, de az 
örök életű népeknek elkeiü'ni, úgy 
latsaik, lehetetlen.

kintve, betartották a szaná'ási tör­
vényt.

Ismerteti ezután a költségvetés
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Feloszlatják az erdélyi Magyar Pártot
Kolozsvárról jelenti a Hajdnfóid tudósítója: Tatarescn oláh bellgyi 

éllawtitkar, kisebbségi mintatér Kolozsvárrá érkezeti z ott tartózkodása 
a magyarságra rendklvtU döntő Intézkedéssel van összefüggésben. Tata­
rescn ugyanis kolozsv=ri tartózkodása alatt fel akarja oszlatni az erdélyi 
■agyar Partot. Ezt azzal indokolja, hogy a párt olyan elemekkel van 
hsszeköttelesben, amelyek az oláh állam biztonságát veszélyeztetik. A fel­
oszlatás hire miatt az erdélyi magyarság körében nagy az Izgalom.

Szerbiában letartóztatták a Magyar Párt vezetőségét
Belgrad. január 7. Eddig meg nem erősített hírek szerint Szabadkán 

letartóztatták a körőibeltl 20 személyből álló magyar yárhezetőségeL 
Szebenitoban hír szerint elfogtak 300 parasztot. A Verőce melletti Labt* 
nában kihirdették az ostromállapotot.
•MhárteiM.stHe—eiiizniM «Naum su m **a it**Hv*F

Forradalom fenyegeti Szerbiát
Horvátország teljesen a szerbek ellen fordult 
Rádicsék letartóztatása miatt - „Nagyszerbia” 

kritikus órái
Zágrábból jelentik : Amióta a Pa- 

sics-kormany a nyílt erőszak útjára 
lépett, napról-napra súlyosbodik a 
helyzet Szerbiában, amennyiben meg­
állapítható, hogy a R «dics-párti ve­
zérek letartóztatása miatt

az egész Horvátország a szerb 
királyság ellen fordult.

Ma már a legmérsékeltebb horvát 
politikusok sem látnak békés ki­
vezető utat és ha Belgrádban nem 
kerül felül a belátás politikája, ak­
kor a közeljövőben

as SH8 királyság véres polgár­
háborúk színtere lehet.

Horvátországban az elkeseredés 
nőttön nő és minden pillanatban a 
kirobbanástól lehet tartani. Az is 
nzgyon valószínű, hogy nemzetközi 
bonyodalom fog támadni a szerb- 
horvát konfliktusból, amely már most 
is túlnőtt az egyszerű belpolitikai 
kereteken.

London, január 7. Az angol sajtó 
igen komoly hangon kommentálja 
Radics letartóztatását.

A Westminster Oazette belgrádi 
jelentőse szerint a letartóztatás 
Zágrábban igen nagy elkeseredést 
keltett. Attól tartanak, hogy zavar­
gásokra korül a sor, mert most már 

a horvát párt valamennyi vesére 
fogságban van.

A Manchester Guardian azt írja, 
hogy Pastes a horvát vezérek letar 
tóztatftaát a centralizmus diadalának 
tartja. Minden megfigyelő előtt azon­

alaki rendezését, amely az eddigiek­
től célszerü-ég szempontjából lénye­
gesen eltér. Ezután az üzemek is­
mertetésére tőrt át. Rámutatott arra, 
hogy azok rendes kiadásaikat álta-
Iában a rendes bevételekből tudják 

5, fedezni. Végül arra kérte a bízott- 
'fsáKot, hogy a költségvetési úgy dl- 
^*taldnosságban, mint részleteiben fo­

gadja el.
Búd János pénzügyminiszter rövid 

felszólalása után a bizottság elhatá-
rosta, hogy a legközelebbi ülést 
holnap délelőtt 11 őr akut tartja. Az 
ülés 1 órakor ért véget.

ban világos, hogy Szerbia ezzel ve* 
szedelmes útra tért, amely elkerül­
hetetlenül további elnyomásra, for­
rongásokra és forradalomra kell, 
hogy vezessen.

Az SHS királyságot, amely föde­
rativ alkotmánnyal reményteljes jö­
vőre számíthatott volna, a széthúzás 
veszedelme fenyegeti.

Többezer letartóztatás
Újabb hírek szerint Radics István 

híveinek letartóztatása tovább tart. 
Az eddigi jelentésekből következ­
tetve már néhány eieren vannak 
őrizetben. Egyedül a Sebnicni tör­
vényszék fogházába 730 Radios- 
pártit szállítottak be, ezek közül 
300 at fogvatartottak. Nemcsupán 
Ridics követőit fogdossak össze, 
hanem az ellenzőknek úgyszólván 
valamennyi tagját szinte válogatás 
n dkül.

Hazugságok az ÉME és 
Radlcsék szövetségéről
Budapest, január 7. A Neue Freue 

Presse Radics István letartóztatása 
val kapcsolatban azt a begrádi for­
rásból származó hirt közli, hogy 
Rtdics iratai köaött állítólag egy n . 
Ébredő Magyarok Egyesületével 
1923 ban kötött szerződést is talál­
tak volna.

Eckhardt Tibor, az Ébredő Ma­
gvarok Egyesületének országos el­
nöke annak közlésére kért fel, hogy 
ez a híradás szemenszedett valót­
lanság és nyilvánvalóan propaganda 
célokat szolgál.
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A kereskedői érdek- 
képviseletek határozata 

körül
Levél a »erkeulőhÖK

Tisztelt Szerkesztő Ur I Bee es 
lapjuknak január 6 iki szamában a j 
debreceni érdekképviseleteknek a I 
fogyasztási szövetkezetek túltengője 
ellen tartott nagygyűléséhez, a szö­
vetkezeti mozgalom egyik — magát 
megnevezni nem akaró, de a hang 
ból sejtetni engedő vezető egyéni 
gége is megszólal.

Mint a Baross Szövetség debie- 
ceni fiókjának aleloöke, indíttatva 
érzem magamat arra, hogy a nyilat­
kozatban foglaltakra néhány meg­
jegyzést tegyek, annál is inkább, 
mert mint a vaskereskedelmi szakma 
egyik embere, a fogyasztási srövet- 
here’ck működése által szakmám 
közvetlenül támadva nincsen és igy 
senki sem vádolhat meg elfogult­
sággal.

Először le kell azt szögeznem, 
h 'gy a debreceni kereskedőknek netu 
a szövetkezeti eszme fáj, hanem az, 
hogy a szövetkezeti eszmével, mely­
nek alapja az önsegély, visszaéltek 
annyira, hogy a mai fogyasztási 
szövetkezetek csak névben szövei- 
kozetek, lényegükben azonban attól 
messze eltávolodtak. Tondenciósus 
beállítása tehát a kereskedők tilts 
hozásának a nyilatkozó urnák az a 
mondása, mely szerint a kereske 
dőknek az fáj, hogy a fogyasztó­
közönség végre feléledt aléltsaga 
ból és saját érdekeinek megvédése 
végett szövetkezetekbe tömörül,“ 
Azok a mammut szövetkezetek, ame­
lyek végső kifejlődésükben részvény­
társasági alakzatot is szoktak ölteni, 
amikor tulajdonképeni lényegüknek 
megfelelő nevet is vesznek fel, ezek 
a mammut szövetkezetek nem n fo­
gyasztóközönség tömörülései, hanem 
a háború és különösön a háborút 
követő esztendők során kotmányhi- 
tósági és közhatósági asszisztenciá­
val nagyra növesztett közönséges 
kereskedelmi vállalkozások, amelye­
ken csak csalogató cégér a szövet- i 
kezet, az önsegély elve, de lényegé­
ben az uralkodó elv az üzlet.

A kereskedők nem akarnak mást, 
mint azt. hogy a versenyben min­
denki egyenlő feltételekkel induljon. 
E lap hasábjai szükek volnának 
azoknak a kedvezményeknek a fel­
sorolására, amelyeket a fogyasztási 
fuövelkezeíek az elmúlt esztendők 
blatt, úgy külkereskedelmi, mint 
belkereskedelmi, valamint hitelellátás 
terén, jövedelmi téten élveztek. Csak 
ezeknek a segítségével épültek olyan 
nagyra, amilyen nagygya épültek és 
nem a „fogyasztó közönség alélt- 
ságból való feléledése“ tette őket 
nigygyá.

Még máma is megvan egy óriási 
kedvezményük az adóztatás terén. 
, társulati adóról szóló 1922. évi 

XXIV. te. 20. szakaszának tná-odik 
pontja értelmében csak 10% kai 
adóznak, amennyiben alapszabályaik 
szerint 6%-nál nagyobb osztalékot 
nem fizetnek. Amikor ezt a törvényt 
a nemzetgyűlés pénzügyi bizottsága 
tárgyalta, az eredeti törvényjavas­
latban az is benne volt, hogy ezt a 
kedvezményt c*ak azon szövetke­
zetek élvezhetik, amelyek csak saját 
vígjaikat szolgálják ki. Azonban a 
pénzügyi bizottság a kedvezmény­
nek ezt a feltételét elejtette, s igy 
óit ma kivétel nélkül minden szö­
vetkezet igénybe veheti.

Már most kérdem tisztelettel, jo­
gosnak tartja-e a szövetkezeti eszme 
i-meretlen vezéregyénisége azt, hogy 
valaki csak előnyökben részesedjék, 

azonban a terhekből megfelelő részt 
nem vállal. Sajnos, adóstatisztikát a 
pénzügvminiszterium nem adott ki 
már 1917. óta s igy pontos adatokat 
fel se tudok sorolni arról, hogy ez 
allamkincstárnsk mennyi egyenes 
adót fizetnek be a szövetkezetek? 
Da annyi bizonyos, hogs ez siral­
masan csekély összeg volna.

Nem akarnak tehát a kereskedők 
mást, mint egyenlő joggal járó 
egyenlő kötelességet1, mert lebeteiUn 
dolog ar, hog; eg .felől a keres 
kedöket keményen adóztassák, más­
felől pedig az olykor tisalességesnsk 
nem egészen mondhaió eszközökkel 
és reklámmal dolgozd fogyasztási 
szövetkezetekkel ugyanoíeftet a lie 
roskedőket agyonü-sék.

Az olcscsdg jelszava csak egy 
szépen hangzó frázis. Ai n k ellenére, 
hogy a szövetkezet előnnyel indul a 
versenybe, mégis az árak, a központ 
beszerzése szerint, hol 
hol drágábbak, s ezért 
.-ággal előjönni nem más, 
lógató szemfényvesztés,

A debreceni kereskedők sokkal 
józanabbak, semhogy B*zarvezett 
uszításnak bedőljenek“. Hogy a hitel­
viszonyok ma betegek, azt a szövet­
kezeti vezórember jóakara'u falvi

olcsóbbak, 
as olcsó- 
mint csa-
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Eljárás a demokraták debreceni 
„vacsorájának“ résztvevői ellen 
A köztársaság! beszédek miatt megindult 

a nyomozás
(A Hajdufőld tudósítójától.) A 

demokratikus szövetség debreceni 
vacsorája ugylátszik, nemcsak rosz- 
szul sikerült, de rosszul is végződik 
a radikálisokra nézve. Nem szólva 
arról, hogy Nagy Vince beszéde 
miatt — amelyben Zita királynét 
támadta — Szilágyi Lijos is össze­
veszett a vörös belügyminiszterrel. 
Uiabb hírek szerint rendőrségi eljd 
rás is indul a vacsora résztvevői,
t>rrri v>z»rrt’»frv wmh iimiitvfflWfvrrwrrM anvwwrrrimwv’V-rvrirvmMT»'w wnm ;»>*>«» mniMurKn

A pénzügyminiszter hajlandó a forgalmi 
adórendszer megváltoztatására

Ankét a forgalmi adóról
Budapest, január 7. MTI jelenti: 

Ma délután 5 órakor a pénzügy­
minisztériumban Bad János elnök­
lete alatt az összes érdekeltségek 
bevonásával megtartották » forgalmi 
adó ankét bevezető tárgyalását.

Bad János pénzügyminiszter meg­
nyitó beszédében kifejtette azokat 
az elvehet, amelyeket a kérdés 
megoldásánál szem elölt kíván tar­
tani. E ismeri azt, hogy a mai for­
galmi adó rendszerben sok visszás­
ság van, ami egyrészt a termelést 
befolyásolja hátrányosan, másrészt a 
kereskedelemnek van nagy kárára.

A maga részéről
nem lárkóilk el a readsxervál- 
toztatas kérdésének megvitatása 

elől,
de két szempontot figyelembe veen­
dőnek tart. A rendszerváltoztatás 
révén nem lehet veszélyeztetni az 
államháztartás egyensúlyát.

A kérdést úgy állította fel, hogy 
vagy megmarad a mai rendszer 
mellett és akkor szükséges minél 
gyorsabban olyan intézkedéseket

Malmoknál műszaki cikkekkel cégek ?a’*-u B 
malomberendezőgyanidíii képviseletéi I

„Ma omo*pek II»" Jeligór» Blockn«r J. klrtets- H
nci C31CIIIC» . Irodájában Budapest, IV., Semmelwela-a 4. ssám keretnak C*

a kereskedőkre is rá jár a 
A nemzet szanálását nem 
termelő ré'egek elszegénye 
hanem éppen meggazdago- 

lehet fölépíteni. A nyilatkozat 
a szövetkezeti vezérember nr

légositása nélkül is nagyon jól 
tudjuk. De viszont ő se várja, aki 
annyira óvja a debreceni keres­
kedőket a „szervezett uszítás“tói, 
hogy a keroskodők bedőljenek az ö 
uszításának.

A kereskedők megmozdulása csak 
első jele az elkövetkezendő nehéz 
időknek. Botor ember az, aki kéz- 
dör?8ölve azt mondogatja, hogy „no 
végre 
rúd*. 
egyes 
dé>én, 
dósán 
végén 
ad a kereskedőknek egy jó tanácsot: 
tömörüljenek szövetkezetbe. Köszön­
jük szépen! Engedje meg a nyilat­
kozó ur, hogy ezt a tanácsot én is 
viszonozhassam valamivel: a sza­
nálás terheiből a szövetkezetek is 
vegyék ki a részüket.

Soraimmal c?ak az igazságot kí­
vántam szolgálni, amikor Szerkesztő 
Úrtól soraim szives közlését kérem, 
v>gyok őszinte tisztelettel hive 
Debrecen, 1925 január 7.

Dr Dávid Géoa, 
vaskereskedö,

a Baross-Szövetség elnöke.

illetőleg rendezői ellen. A vacsorá­
nak nevezett összejövetel ugyanis 
teljesen gyűlés jellegű volt, már pe­
dig erre semmiféle engedélyt nem 
kaptak a vö>ösök. Megindult a rend­
őrségi nyomozás Nagy Vincéék el­
len a gyűlésen elhangzott köztársa­
sági kijelentések miatt is úgy, hogy 
a demokrata „vacsorának“ még 
rövidesen igen sidckes fejleményei 
lesznek.

tenni, amelyek ennek visszásságait 
kisüszöböíik, vagy

át kell térni as ni rendszerre, 
est azonban minden vonatkozásában 
a legnagyobb alapossággal kell meg* 
vitatni.

Az érdekeltségek részéről úgy a 
mezőgazdaság, mint az ipar és ke­
reskedelem képviselői felszólaltak.

Többek hozzászólása után Búd 
János miniszter összegezte a kon­
ferencia eredményét.

Hajlandónak nyilatkozott minden 
olyan megoldásra, amely az állam­
háztartás egyensúlyának veszélyez­
tetése nélkül akár a mostani, akár 
más rendszer mellett a forgalmi 
adónak a termelésre és a forgalomra 
való káros kihatásait és visszássá 
gait megszünteti. Ezért esoportokra 
osztva fogja a tárgyalásokat az ér­
dekeltségekkel lefolytatni. Ennek 
alapján fog

részletes tervezetet kidolgoztatni, 
hogy azután ismét alkalmat adjon 
majd az érdekeltségeknek álláspont­
jaik kifejezésre juttatására.

A hajdúböszörményi 
szanálás vége 

Igazságot kaptak a napidijassk
(A Hajdufőld tudósítójától.) An­

nak idején részletesen foglalkozott 
a Hajdufőld azokkal az igazságta­
lanságokkal, amelyek a hajdúbö­
szörményi városi napidijasokat, szol 
gákat és egyéb alkalmazottakat ér­
ték, mikor a tanács elrendelte, hogy 
csak a hónap végén k.pják meg a 
fizetésüket. Ugyanekkor szóvítéltük 
azt is, hogy a belügyminiszter ren 
delete ellenére H*jduböszörmény va 
rosa megtagadta a napidijasoknak 
járó családi pótlék és lakbér kiuta 
lását. Eteket az igrmgtalansago- 
kat aztán betetőzték azzal is, hogy 
a törvényadta jogaikat védő napi- 
díjasok egy rész ót el bocsátották a 
városházáról. A város szeptember 
5-én tartott képviselőtestületi köz­
gyűlése a fenti határozatokat ma­
gáévá tette, azonban felebbezés 
folytán az ügy Hajduvárm-gye tör 
ványhstósága elé került. A közgyű­
lés igazságot szolgáltatott a napi 
díjasoknak, amennyiben méltányta* 
tannak bélyegezvén a hajduböször 
mányi városi vezetőségnek ez ügy­
ben elfoglalt álláspontját, aj hatá­
rozathozatalra utasította a hajdúbö­
szörményi képviselő testületet.

Ilyen módon most már minden 
remény megvan arra, hogy a napi- 
dijasok visszamenőleg is megkapják 
elmaradt illetményeiket Szerintünk 
azonban az igazságszolgáltatás csak 
akkor lenne teljes, ha a jogaikat 
védő, méltánytalanul elbocsátott napi­
díjasokat azonnal visszahívnák a 
hajdúböszörményi városházára.

k Stefánia-Szövetség 
müvészestelye

(A Hajdufőld tudósítójától.) Külö­
nös jelenség, hogy míg a tisztán 
üzleti vállalkozások hangversenyei, 
műsoros matinéi és estjei zsúfolt 
termeket vonzanak Debrecenben, a 
kulturális, vagy jótékonyéin esté­
lyeket — bár rendesen olcsóbb hely­
árakkal dolgoznak az előbbieknél — 
szinte fazva kerüli el a közönség 
nagyrésze. így a humanitárius célok 
egyik legelsőjét és legjelentősebbjét, 
az anya- és csecsemővédelmet szol­
gáló Stefánia-Szövetség vasárnapi 
müvészestélyén is alig töltötte meg 
félig a B ka nagytermét a publikum, 
pedig a rendezőség fáradozása s a 
nívós műsor, de legfőként a szolgált 
jótékonycél megérdemelte volna tel­
jes érdeklődését.

Az estélyt Pethes Sándor és Dé­
nes György humoros jelenete nyi­
totta meg. A két fiatal művész kö­
zül kü önösen Dénes igen mulatságos 
imitator és kabarészinész. Péchy 
Blanka szubtilis és finom művészet­
tel interpretált Tóth Á>pád- és Ady- 
költeményeket; különösen i-.z utób­
biak erőteljes ős mélyen átérzett 
előadásával őrt ei tomboló tapsok 
ban megnyilvánuló hatást. Kár, hogy 
műsorába a túlságosan könnyű faj­
súlyú Szép Ernőt és Heltai Jenőt 
is felvette; versezeteiknek futó ér 
tőket csak a művésznő pompás elő­
adása adott. Az Operaház ifjú éne­
kesnője, Relle Gabriella érzéki szí­
nezetű, bársonyosan m 'leg hangjával, 
elismerésreméltó kulturáltsággal éne­
kelte Tosco imáját, a Pillangó kis­
asszony áriáját s több müdalt. Ami 
múló technikai kiegyenlitetlenség itt 
ott még hangjának lebegésében mu­
tatkozik, azért bőven kárpótolta a 
lelkesen tapsoló publikumot mezzé- 
szopránjának tiszta csengése. Zahle 
Msgda temperamentumos táncosnő.

—y-
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A Kúria évnyitó teljes 
ülése

Budapest, január 7. A m. kir. 
Kúria ma tartotta évnyitó teljes 
ülését de Tőry Gusztáv v. b. t. t., 
a in. kir. Kúria elnökének elnöklete 
alatt, aki megnyitó beszédében rá­
mutatott napjaink jogi problémáira, 
amelyeknek megoldását a nemzet 
közvéleménye a törvényhozástól várja.

A törvényhozásnak — úgymond 
— nem óljlk termékeny éveit-

Alkotmányunk jelentős szerepet jut­
tatott a jogalkotásban a bitói ható­
ságoknak is. A magyar legfelsőbb 
bíróságra, a Kurtára hárul a fel­
adat, hogy a jogszabályok hézagait 
pótolja és az eldöntetlenül maradt 
kontraverz kérdéseket a jogszabály 
erejével oldja meg. A tn. kir. Kúria 
jövő évi munkaprogrammját a Kúria 
jogszabályalkotó szerepének a lehető 
legtökéletesebb betöltésével jelöli meg.

Sirrablás Hajduhadházon
(A Hajdufőld tudósítójától.) Fel­

háborító sirrablást kíséreltek meg 
vakmerő tettesek a kajduhadházi 
temetőbon. A múlt évben temették 
el Müller Antal hadházi, köztiszte • 
leiben álló malomtulsjdonost, tör­
vényhatósági bizottsági tagot. A 
család sírboltot akart építtetni, ezért 
a koporsót facölöpök közé helyezték 
és elszigetelték, hogy épen marad 
jón. Pontosan a temetés évforduló­
ján ismeretlen tettesek

kibontották a sírt és kiakarták 
rabolni a koporsót.

A kegyeletsőrtő rablók azt hitték, 
hogy a gazdag malomtulajdonosssal 
együtt aranyékszereket is temettek 
el. Már éppen a koporsót feszeget­
ték, mikor a temetőcsősz megzavarta 
a rablókat, akik erre elmenekültek. 
A nyomozás megindult. A gyanú 
cigányok ellen irányul.

öngyilkosság 
a honvágy miatt
Egy menekült egyetemi 

hallgató tragédiája
budapest, január 7. Szerdán dél 

ben Lubkovlcs Endre lőcsei szüle­
tésű 23 éves vegyészmérnök hall­
gató Horíhy Miklós ul 59. számú 
lakásán ágyában fekve főbelőtte ma­
gát és nyomban meghalt. A főkapi­
tányságnak levelet irt, amelyben a 
következőket közli :

Nem tudtam belenyugodni abba, 
hogy szeretett szülőföldemet, a szép 
Szepességet elrabolják tölünk. Ha­
zánk szerencsétlen sorsának áldó 
zata vagyok.

Nemzetünk pusztulása, hazánk 
szétdarabolása őrölte meg ide­

geimet,
annyi:a, hogy nem tudtam születé­
semhez és nevemhez illő munkás­
ságot kifejteni. Levelét igy végzi: 

„Lrsz még kikelet, szép Lőcse 
feletti“

Az öngyilkos fiatalember holttes­
tét a törvényszéki orvostani inté­
zetbe vitték.

Üzlet áthelyezési I

Birinyi Róza 
kelmefestő és vegytisztító üzletét 
Csapó-utca is. szám, 
régi tűzoltó laktanyába helyezte az 
udvarba, Fest, tisztit mindennemű 
ruhát, úgyszintén gallért és kéze­
lőket a legrövidebb idő alatt.

Ebesen megöltek és kiraboltak egy 
nyolcvanéves házaspárt

Több baltacsapással oltották ki az életüket 
múlva fedezték fel a gyilkosságot — Nem

(A Hajdufőld tudósítójától.) Még 
le sem csillapodott az az izgalom, 
amit a titokzatos monostorpályi jegy­
zőgyilkosság okozott, máris újabb 
borzalmas, a maga nemében párat­
lan kettős rablógyilkosság fog álta­
lános megdöbbenést kelteni, ami Deb- 
récén határában a vérvölgyi állomás 
közelében levő Ebes 130. számú ta­
nyán követett el ismeretlen tettes, 
aki egy egyedül álló házaspárt gyil 
költ meg több baltacsapással és 
rabolt ki azután nagy hidegvérrel. 
A tettesnek ebben a pillanatb n 
nyoma sincs, a csondőrségnek és 
rendőrségnek a bonyolult monostor­
pályi gyilkosság mellett most egy 
másik, még nagyobbszabásu bűn­
ügy tettesét kell kinyomozni és a 
büntető igazságszolgáltatás elé ál­
lítani.
A nyolcvaneaztendöa házaspár

A vérvölgyi állomástól az “első 
tanya Deák János debreceni, Thaly 
Kálmán-utcai gazdálkodóé, akinek a 
majorosa volt egy öreg, egyedülálló 
házaspár, Puszta István 82 éves 
ember és felesége, Puszta Istvánné, 
született Szűcs Sára, aki most töl­
tötte be a 80 évet. A házaspár rit­
kán érintkezett a szomszédokkal, 
különösen a hideg, téli időkben, igy 
fel sem tűnt, hogy az utóbbi napok 
ban nem adtak életjelt magukról.

Ha az állatok éheznek
Puszta István szomszédai hétfőn 

arra lettek figyelmesek, hogy a 
Puszta István gondjaira bízott álla­
tok borzalmas hangokat hallatnak, 
a borjuk iszonyúan bőgtek, a kutyák 
rettenetesen üvöltöttek. A szomszé­
dok rosszat sejtettek, valami baj 
tö ténheiett az öreg házaspárral, 
mondogatták, A következő percben 
befutott az egyik szomszédos ta­
nyára epy elszabadult sertés, telje 
sen kiéhezve. Erre a szomszédok 
behatoltak Pusztaiék tanyájára, ahol 
a csupa kiéhezett állatot találtak, 
de élő embert nem láttak sehol. Be­
mentek az egyszobás kis tanyai la­
kásba, ahol borzalmas kép tárult a 
szemük elé, az ágyban feküdt ha­
talmas vértfciában Puszta István és 
felesége kihűlt, már-már oszlásnak 
indult holtteste. Fejőkön hatalmas 
baltacsapások nyomai.

Az éjjeli látogató
A borzalmas felfedezésről azon­

nal értesítették a közeli cíendőrőr 
sőt, amely kiszállt a helyszínre és 
bevezette a nyomozást. A vizsgálat 
adatai szerint a következőleg tör­
ténhetett a kettős rablógyilkosság, 
valószínűleg szombatról vasárnapra 
virradó éjjel. Ugyanis az öreg há­
zaspárt a szomszédok szombaton 
délután látták utoljára, amint a

// KÉZIMUNKA IPAR !!
Legszebb gobelin, kelin, perzsa stb. munkák, tervezetek, össze­
állítások, montirozások művészi kivitelben. Elönyomda stilszerü 
mintákkal, mindennemű hozzávaló anyagok és rövidáruk leg­

olcsóbban kaphatók :

KERÉKGYÁRTÓ LÁSZLÓ
kézimunka és rövidáru üzletében. Szentanna-utca 6. sz. alatt.

— Caak napok 
találják a tetteit

tanya udvarán tettek-vottek. Való­
színű, hogy az esti órákban a gyil­
kos bekopogtatott Pusztáékhoz és 
éjjeli szállást kért, amit a házaspár 
készséggel teljesített. A gyilkos ak­
kor láthatott munkához, mikor a 
házaspár lefeküdt és elaludt. Egy 
hatalmas baltával két ütést mért az 
öreg Puszta fejére, mig a feleségé­
vel egy Ütéssel végzett.

Megmosakszik a gyilkos
A gyilkos azután a baltát az ágy­

hoz támasztotta, majd nagy hideg­
vérrel levetette véres kabátját, meg­
mosdott, felvett egy jobb ruhát és 
a lakás kifosztásához látott. Vilá­
gosságot csinált, kinyitotta a szék 
rényeket, átkutatta a „pénzes löddl", 
fehérneműnket s mindazt, amit ér­
tékesnek talált, magához vette. Hogy 
mit vitt el, mennyi pénzt, értőket, 
nem lehet megállapitani, mert a 
szomszédok nem tudják, mennyi 
pénze volt odahaza a házaspárnak, 
a hozzátartozók pedig nem jelent­
keztek. Állítólag azonban most ad­
tak el egy sertést és körülbelül egy 
millió korona készpénzt zsákmányolt 
a gyilkos, de volt az idős házas­
párnak kis megtakarított pénze is.

Megindul a vizsgálat
A kettős rablógyilkosság ügyében 

nagy eréllyel indult meg a nyomo 
zás a rablógyilkos kézrekeritésére. 
A környékbeli csendőrség, a hajdú­
megyei csendőrség összpontosítva a 
gyilkos kézrekeritésén fáradozik, de 
belekapcsolódott a nyomozásba a 
debreceni és hajduszoboszlói rend 
őrség is. A vizsgálóbiróság részéről 
P.eineszberger Jenő táblabiró, köz­
ponti vizsgálóbíró szállt ki a vizs­
gálat megejtésére, mig a boncolást 
Jáky és Nagy Ferenc tanársegédek 
végezték. A boncolás a tanya ud­
varán, a szabad ég alatt történt meg. 
A boncolás adatai szerint a balta­
csapás mind halálos volt. A gyilkos­
ság pár nappal ezelőtt történhetett. 
A két halottat beszállították a bon­
colás után a debreceni egyetemi 
klinikai telep hullaházába. A tettest 
egy csavargóban sejtik, aki már 
többször ólálkodott a szomszédos 
tanyák közelében. A gyilkos kézre- 
keritését megneheziti az a körül­
mény, hogy nagy egérutat nyert, 
mert a rablógyilkosságot csak napok 
múltán fedezték fel.

Külön nyomozás indult meg az 
áldozatok hozzátartozóinak a meg 
állapítására, akik jól teszik, ha a 
rendőrségen jelentkeznek. Ugyanis 
több ingóság maradt a meggyi kol 
tak után, ezeket a hozzátartozóknak 
kiadják. A nyomozás nagy erővel 
folyik, de eddig őrizetbevétel nem 
történt.

HIP6K
1925 január 8. (Csütörtök)
Prot : Szörénv. Kath : Szever.

1804 SziSeli Warga János bölcsészeti Író 
születése Kovácsvágáson.

A Meteorológiai Intézet feleltél«
Időjóslat: Túlnyomóan száraz idő, lassú 

hősüllyedéssel.

Közművelődési könyvtár nyitva délelőtt 
10—1-ig, délután 4-7-ig.

Csokonai-színház este fél 8 órakor 
Nótás kapitány.

Ptasinszky Pepi ballett, Székelyhidy 
operaestébe az Arany Bikában este 8 
órakor,

Gyógyszertárak közül éjjeli szolgálatot 
tartanak : Kígyó, Arany Angyal, Reménység 
Sas, Bocs.;ay, Tisza.

— Kodály Zoltán és B »Ilidéi 
Mária Debrecenben. Töobször jelen­
tette mar a Ha/dufóld, hogy az 
Eötvös Kollégium volt növendékei 
január 10 én délután 5 és 11-én 
délelőtt fél 11 órakor a városi zene­
iskola dísztermében felolvasó ülést 
rendeznek, amelynek keretében Ko­
dály Zoltán a jeles zeneszerző, Ba- 
sllides Mária oparaénekesuő, vala­
mint dr Oombocz Zoltán és Németh 
Gyula egyetemi tanárok fognak sze­
repelni. A kiváló sikerűnek Ígérkező 
felolvasó-ülések iránt Debrecen in 
telligens közönsége körében máris 
nagy érdeklődés nyilvánul meg. Az 
előadásokra jegyek a Méliusz könyv­
kereskedésben válthatók. A vendé­
gek tiszteletére szombaton este va­
csora lesz a kollégiumi internátus 
helyiségében.

— lüvészeztély Hajdúböszörmény­
ben Január 24 én, szombaton este 
fél 8 órai kezdettel nagyszabású, 
tánccal egybekötött müvészestély lesz 
a hajdúböszörményi Munkapárti-kör 
dísztermében. Az estélyen a leg­
kiválóbb debreceni művészek lépnek 
fel s a nagyszerűen összeállított 
müser előre is garantálja a legtel­
jesebb sikert. Részletes műsort 
később közlünk.

— A MANSz „Erzsébet“ énekkara 
ismét megkezdte tanulási óráit. Kéri 
az összes működé tagokat, hogy a 
csütörtök esti dalórára 6 órakor pon­
tosan jelenjenek meg,

— Meghalt a Világ főszerkesztője. 
Budapestről jelentik-. PurjeszG^w, 
a Világ főszerkesztője 43 éves ko­
rában szivszélhüdés következtében 
ma éjszaka elhunyt.

— A Magyar Mérnökök és Építé­
szek Nemzeti Szövetségének debre­
ceni osztálya ezúton is értesíti tag­
jait, hogy összejöveteleit a „Oambri- 
nusu étteremben tartja vasárnapon­
ként fél 12 órakor családias jeleggei. 
Minél számosabb megjelenést kér az 
Elnökség.

— Az egyesült polgári pártok vá­
lasztási irodája (Széchenyr-u. 19. I. 
ein.) felhívja mindazokat, akik a 
választói névjegyzékbe való felvé­
telre jogosítottak, de eddig még 
fel nem vétettek, jelentkezzenek a 
számláló lapok kiállítása végett a 
választói jogvédő irodában, mert a 
határidő január 10 ón lejár. Jelent­
kezhetnek a 24. életévüket betöl­
tött férfiak és 30. életévüket be 
töltött nők, azok is, akik a szük­
séges korhatárt az idén fogják el­
érni. Hivatalos órák hétköznap d. 
u. fél 6 tói fél 7 ig. Jelentkezni 
lehet a kerületi titkároknál is fel* 
vétel végett. Az adatok helyességé­
ért minden kérelmező felelős, mert 
aki valótlan adatok bemondásával 
akar a válasrtójoghoz jutni, válasz­
tójog e leni büncseiekmónyt követ el.

HIRDESSEN ÄÜÄJDUFÖLDBEN
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— Oitorpárbaj a kocsi tetején. 
Érdekes párbajt vívott a Hatvau- 
és Piac-utca sarkán két kocsis, Data 
János és Pócsi István. Valami kér­
dés miatt Összeszólalkoztak. Nem 
értesz te a Iához, — kiáltotta Dúsa 
Pócsinak. Szóváltás közben elcsat­
tant ai ostor szijja és ez kirobban 
tóttá az indulatokat. Dúsa az egyik, 
Pócsi a másik kocsi tetején védett 
állásba helyezkedett el és megindult 
a harc, megkezdődött a pírbaj. A 
kocsi tetejéről támadták egymást 
ostoraikkal. Természetesen nagy kö­
zönség verődött össze a különös lát­
ványra és két pártra szakadva biz­
tatta az ellenfeleket. Az egyik pár­
bajozó közben nem egész korrekt 
fegyverhez nyúlt, ellenfelének a lo­
vát kezdte ütni, amit a közönség 
hangos „pfuj“jal fogadott. Hogy ki 
lett a győztes, nem lehetett meg 
állapítani, mert megjelent a rendőr 
és azzal a csatakiáltással: „itt pedig 
rendnek muszáj lenni1*, beszüntette 
a párbajt ős a feleket botrányoko­
zás miatt előállította a rendőrségen. 
Kihágás miatt indult meg ellenük 
az eljárás. A felek a párbaj után 
nem békültek ki.

— Plaiiiixky, Székelyhídi és Brada 
ballett- és operaestélye ma este 8 
érakor kezdődik a Bika díszterme 
bon. Pontos megjelenést kérünk. 
Keszthely és Kronovitz.

— Iparoitanonctarté mesterek fi 
gyeimébe. Az iparostanonciskola a 
miniszter rendelete értelmében vaséi i 
szünetet nem adhat, tehát mindenki 
tartozik tanulóját országos vásárok 
idején is iskolába kü'deni. Akikn«' 
mégis múlhatatlanul szükségük van 
tanulójukra a vásár alkalmával, in­
dokolt esetben egy, esetleg két napra 
aa igazgatóságtól engedélyt kaphat­
nak. A kérelmet Írásban előre kell 
beadni.

— Köszönetnyilvánítás. Felejthe­
tetlen drága jó férjem, édes pánk 
elhunyta alkalmából, kik résivétnyil- 
vánitasukkal, avagy a temetésen 
megjelenésükkel fájdalmunkban osz­
toztak, fogadják legőszintébb köszö- 
netünket. Özv. Ferenczy Gyuláné ó> 
családja.

— Tökörgyártás, üvegcsiszolás, 
kirakatok tükrözése Sipkovits, Szív 
ulca 14—15. Telefon 356.

— Üldözik a felvidéki katholikus 
papokat. Prágából jelentik : A köz­
társaság védelméről szóló törvény­
alapján az államügyész a felvidéki 
püspökök pásztorlevelének terjesz­
tése miatt a Felvidék 30 kaiholikus 
lelkésze ellen bűnvádi feljelentést 
tett. Pozsonyi hírek szerint a kor­
mány azt a kérdést készül intézni 
a Vatikánhoz, hogy vájjon a pász­
torlevelet a Vatikán tudomásává! 
hirdették-e ki és hogy a Vatikán 
milyen álláspontot foglal el a pász­
torlevél kérdésében.

— Egy nyomorék, akii baleset 
gyógyít meg. Newpo'tból írják: Egy 
newporti városi tisztviselő, akinjo c 
éve nyomorék volt, járni nem tudott, 
érdekes „szerencsétlenségen“ esett 
keresztöl. A múlt hetekben autó 
szerencsétlenség érte, amikor is hat 
gerincét erősen megütötte. Kórh .z 
ban másnap érezte, hogy kezd visz 
szatérni az élet nyomorék lábaib< 
Azóta állapota folyton javul. Or n 
Mi teljes fölépülését várják.

I
— Lezuhant az újpesti templom 

harangja. Hétfőn délután 3 órakor 
baleset történt az újpesti római kat­
holikus templomban. Éppen a mi- 

■ sére harangoztak, amikor a templom 
b?.n imádkozó híveket óriási robaj 
zavarta meg. A nagy harang lesza­
kadt ős az alatta levő mennyezetet 
áttörve, a templomba zuhant. A vé­
letlen szerencsének köszönhető, hogy 
nagyobb rombolást nem vitt véghez 
és szerencsétlenség nem történt.

— Honná Lisa mosolyába szerel­
mes az egész világ, ilyen lesz a Te 
képed is, ha Vargánál készül a fo­
tográfiád.

FŐISKOLR
Fe hívás a Bethlen Gábor kör tag­

jaihoz. Felkérem a Bethlen Gábor­
kor Debrecenben tartózkodó tagjait, 
hogy igen fonlos ügyek megbeszé­
lése céljából január 11-én, vasárnap 
délelőtt 11 órakor az Egyetemi Kör 
helyiségében feltétlen jelenjenek meg. 
Elnök.

MŰ0É5ZET
Dolmány i bemnMó Becsben Becs­

ből jelentik-. A Koncerihaus nagy­
termében holnap este mutatják be 
Dohndnyi Ernőuek, a világhírű ma­
gyar zeneszerzőnek és zongoramű­
vésznek egyik legújabb szinfoniai 
alkotását, a Ru talia Ungar Icát.

Löwe Ferdinand meghalt. Becsből 
j - lentik : Löwe Ferdinand, a világ­
hír i zeneszerző életének hatvanadik 
évében elhunyt,

TESTEDZÉS
Az FTC gyözelm', az BITS eldöntetlenje. 

A túrázó csapatok közül az FTC értékes 
győzelmet aratott, 2:0 arányban legyőzte 
a többszörös olasz bajnokcsapatot, a Ver. 
cellit. A bíró erősen nyomta a magyar 
fiukat, de nem tudta megakadályozni a 
javu ó ferencvárosiak győzelmét. Äz MTK 
Stuttgaitban csalt nehezen bírt 1 :1 arányú 
eldöntetlent elérni egy gyenge csapattal 
szemben. Úgy látszik, az MTK le van 
törve, szerencse, hogy elmaradt a cseh 
Szláviéval való talá kozása. A Vasas a 
németországi Regensburgóm 4 : 3 arány­
ban győzött, mig a Szombathelyi AK 3 :2 
arányban a legjobb portugál csapatot 
késztette térdre.

Debreceni fiú nyerte Dagyarorsiág ifjú 
sági birkozóbajnokságát. Most folyt le Bu­
dapesten Magyarország ezévi ifiusági 
birkozóbajnoksága, amelyen az ország 
legjobb ifjúsági birkózói indultak. Deb­
recenből Kelmer Károly, a DTE kivételes 
képes égü birkózója indult, aki már a 
múlt évben is szép sikert ért el, súlycso­
portjában másod.k lett. A versenyen int- 
ponáló biztonsággal győzte le az ellen­
feleit, köztük a múlt évi bajnokot, a ka 
posvári Fehért. A döntőben az MTK 
szemefér.yével, Feketével került «zenibe. 
Az első perctől kezdve Kellner támad s 
hidba kényszerítve Feketét, ellenfelét pilla­
natnyilag tussolja is, de a mérkőzést ve­
zető bitó nem lát . . . Ezulán villámgyors 
akciók követik egymást. A kilencedik perc­
ben Fekete „finnszaltót" kísérel meg, 
K diner gyönyörűen elhárítja és a levegő­
ben átfonva Feketét, ellenfelét szabály­
szerűen kétvállra fekteti. A közönség tóm- 
bolva ünnepli a győz es debreceni fiút, a 
legyőzött könnyezve üdvözli győztes ellen­
felét, aki a győzelmet és a bajnokságot 
teljesen megérdemelte. A sikerben orosz­
lánrésze vau Steinfeld Istvánnak, a keleti 
kerület elnökének, aki á dozatot és fárad­
ságot nem kiméivé dolgoz k a nehéz alle 
tika fejlesztésén, to'ábbá Paulovics Páli, 
Kellner oktatóját. A bajnoki verseny győz­
tesei a következők,- Pehelysúly: Zombori 
(MTK), KCnnyüsuly: Kellner ebrecen 
(DTE), Középsuly: Fehér (Máv.), Nagy, 
középsuly: Fleischmann (Vasas). Nehéz, 
súly: Tunyogy (FTC).

Balál az izgalomtól. Kómából jelentik, 
hogy Enpoli városban egy labdarugó­
méi kőzés alkalmával a győztes csapit 
trénere oly izgalomba esett a nérkőzés 
végére, hogy «rivszélhildést kapott és 
azonnal meghalt.

színház
Műsor:

Csütörtökön: Nótás kapitány, Operette. 
Tisztviselőest. Bérletszünet

Pénteken : Az ezüst sirály. Opeiette. 
D) bérlet.

Szombaton délután 5 és fél órakor: 
Csókoljon meg ! Tisztviselöest.

Szombaton este 9 órakor: A m. kir. 
Operaház együttesének vendégjátéka. Szín­
igazgató, opera és hangversenyszámok.

Vasárnap délután A három grácia. Re­
vue operetté, Olcsó helyárak.

Vasárnap este : Nótás kapitány. Operette 
Bérfetszünet.

Hétfőn : Imádom 1 Francia bohózat. Pre­
miere. A) bérlet.

Kedden : Imádom t Francia bohózat. B) 
bérlet.

Ezüst sirály
(Operette 3 felvonásban. Szövegét irta : 
Földes J. Zenijét szerzetté Buttykay Ákos. 
Január 6-án felújította a Csokonai-szinház.)

Mérsékelt érdeklődés mellett újí­
totta fel kedden este a C-okonai- 
szinház az Ezüst sirályt, Buttykay 
Ákos dallamos zenéjü operettjét. Az 
előadás ezúttal is az újabban meg­
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TARTOZÁS
DRAMATIZÁLT KORKÉP ÖT FELVONÁSBAN

Irta: Z. J. 8
Kofranek: Halljuk a mestert.
Bán : Az az egyszerű mese, — anélkül, hogy bölcs Náthán akar­

nék lenni, — igy szól: Hol volt, hol nem volt, — kezdjük úgy, mint 
a gyerekek közt, — Bagdad közelében volt, azaz élt egy szegény fiú. 
Ez a szegény ördög elment egy szép napon Abu Tlengihez, a pékhez, 
aki bölcsességéről volt hires. A péktől megszerette volna tudakolni, 
mitől tartózkodjék, ha az életben szerencsés akar lenni. Abu Tlengi 
azt felelte: „Nem nagy sor kedves öcsém, csak annyi, hogy kerüld a 
sokadalmat“.

Kartal: Eredeti.
Bán: Magam is azt gondolom.
Kofranek: Ne vágj, kérlek, közbe. Halljuk a mestert.
Bán: A mi jó fiunk ugyan elcsodálkozott, de egy ideig mégis 

követte a pék tanácsát. Hanem hát, — amint most mi is látják, — az 
ördög sohasem alszik. A jókötésü gyerek ráunt a falusi magányra s 
egy reggel begyalagolt a Kalifa városába. De még ott sem a magányt, 
hanem a társaságokat kereste. Eleintén ment is a dolog, de úgy néhány 
hét múlva nagyon átformálódott a mi fiunk. Észrevette ugyanis, hogy 
a társaságban mindenkinek szebb ruhája van, mint neki; az meg később 
tőrt döfött a szivébe, mikor meglátta, hogy a gazdagok lemosolyogják. 
Ma azt mondanék, hogy kommunista lett. „Ezt nem fogom törni, 
mormogta magában és a szegényeket a gazdag osztály ellen kezdte 
lázitani. Ezért aztán meg is járta.

Kartal: És ?
Bán : Mondom, megjárta. A kadi elfogatta és lecsukták. A töm­

lőében aztán elmélkedhetett az Abu Tlengi bölcsességéről. Eddig van.
Kartal: Eddig ? De hát tisztelt tanár ur, mi köze van egy ilyen 

szpicsnek a mi ügyünkhöz ? Hát van ?
Bán: Igenis van, uraim. De még mennyire van ! Mert lám annak 

a fickónak megmondta a pék, hogy mitől tartózkodjék, de nekem még 
a pék sem mondta meg, mikor önök munkatársul fogadtak.

Kofranek-. Ugyvan. Igaz. Mégis úgy vélem, ugyebár Izor barátom, 
hogy Bán úrral volt nekünk valami szerződésünk.

Kartal-. Van is, Hetenként három cikk. Két heti felmondás. Egy 
havi végkielégítés.

Bán: Szóról-szóra. Két heti felmondás, egy havi fizetés. Hanem 
uraim, mi alaposan félreértjük egymást. Amint emlékszem, de önök is 
éppen olyan jól tudják, mint én, a Hir a haza és a király jelszavával 
indult meg. Ezért lettem én annak munkatársa. Én megengedem, hogy 
ez az én cikkem „A megújhodásról“ mesterség szerint rosszul van 
megcsinálva, dehogy attól a programúitól, amit a lapunk zászlójára irt, 
egy betűvel is eltérne, — azt nem engedem meg. A Hir megváltozha­
tott, az urak megváltozhattak, de én megmaradtam, aki voltam és aki 
vagyok.

Magda: Ne vegye zokon igazgató ur, de Miklós kicsit akaratos 
ember.

Kofranek : Nos, látod Izor barátom. Úgy e megmondtam ?
Bán : Hogy érthetőbb legyek, én ragaszkodom az önök elveihez 

és az én elveimhez. (Folytatjuk.)
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szokott színvonalon mozgott, bár 
néha, különösen pedig Müller Má 
tyás karnagy fegyelmező keze alatt, 
amely keményen fogta össze az 
együttest, sok lendületet, szint és 
emelkedettséget ért el. kóbor Irén 
képességei ez alkalommal is az 
ismert módon nyilatkoztak meg. 
Unger István finom játékmodora, 
szép meleg zengésű hangja, ismét 
teljes mértékben érvényesült. Szi­
lágyi Marosa friss elevenséggel, 
temperamentumosán játszott, Károlyt 
Vilmos a kínai szerepében kissé 
erőtlen volt ugyan, de üde fürge 
sége, könnyed pontos tánca kedve­
zően ellensúlyozta ezt. Hortobágyi 
Arthur az öreg magyar inas fígurá- 
iájában megkapó, erőteljes ős min­
den részletében művészi alakítást 
produkált. Halassyné, Btrinyi gro­
teszk humoru alakjai sok derűs per­
cet szereztek a közönségnek. Csői- 
nakossy igyekezettel játszott, 
kár azonban, hogy hangja sokat 
vesztett régi fényéből. Az előadást 
Unger István rendezte köiü.tekintö 
gondossággal. (mars.)
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Ma tisstvípelöest, birlotsat’-netben 
Kóbor Irénnel Grete Rrerepében 
Nótás kapitány.

A m. kir. Operaház egyOtteséneh 
szombati vendégszereplése iránt 
méltó nagy érdeklődés mutatkozik, 
úgy, hogy ajánlatos jegyekről mielőbb 
gondoskodni.

Mozart, a claasikus aeneés forma 
atyamesterének hallhatatlan goniuFa 
vonul be szombaton a sainháaba a 
Sainigaegátó víg opera előadásával.

PtBsinszky Papi a szinháaban 
február 1 és 8 án csillogtathatja 
pháaomenális világhódító mUvésae- 
tét, mert tökéletes illuiiót csak ott 
kelthet, ahol a kellő technikai esa 
közök, mint: nagy s?inp»d, díszlet, 
világítás, reflectoros fényhatások és 
zenekar Állanak rendelkezésre..

Tisztelettel kérjük a Csokonai ■ 
-Mlohá« bérlőit, bérleteik kivár 
tasára.

A TŐZSDE neh^z 22 —25 ezer, aártváaári maradvány 
72, érkezett 133, eladatott 30. Arak mint 
lent.

ApoUé-neigó
PÉNZ RABSZOLGÁJA (Aranykirály) 

játék a szerelemmel Grete Reinvald Ame­
rika legújabb starjának főszerepéeével. 
Kísérő burleszk MAKARÓNI PÁCBAN és 
Hollandi szív.

Magyar korona 0.00703/r 
yn*icr»> «ah»'

6e»y .rl 518—, London 2446. Milánó 
2165, Paris 2767—, Brüsszel 2550, Prága 
1547, Budapest 0.0070"/,, Belgrad 833—, 
Bukarest 2S5—, Hollandia 2c8 —, Varsó 
99—, Berlin 122—, Bécs 72-, Szófia 
375-.
Magyar NemzeH Bank JelanMaa 

a dwixa^noiyamokról
Dollár 71990-72)70, angol font 3446. V - 

347000, hollandi forint 29100—29350, 
francia frank 3904—3924, »vájd 'rank 
14010- 14150. Cát-n koron» 2162—2182, lei 
378-8T5. Ura 3037 -3067, dinár 1145- 
1165 osztrák koron» 101.85—102 35 hllér 
Napoleon irány — pénz,

Tarmdnytaxada adriai
Hivatalos árak: 76 kilós tiszavidéki 

ouza 537 -540, egyéb 535 - 537 78 kilós 
tiszavidéki búza 547 -550 egyéb 545 -547 
rore 432 -476, lak. árpa 3ÖH-410, sör. 
árpa 470—5 0, köles 260 - 7<), zab 
410-420, tenget' 260—62, korpa 2’5-30.

Ferencváros* e«ríe»vasia>
Sz.vbadvásári maradvány 234, érkezett 

548, eladatoll 13). Á'»k : könnyű 21—22,

E I s ö r e n d ü 
Porosz kőszén 
Darabos koksz 
porosz kovácsszén 
Száraz tűzifa 
Fedéllemez, 
MÉSZ

ogyvilMBtékbau legolcsóbban b«u«reckG<A

BARTHA télapón
hpolály-u 3'b. Telefon 785

Sodorjon

JANINA
papírt

Értéktőzsdei árfolyamok (ezresekben)
Vlgsztaház-niáSöó

Harry Liedtke és Ewterházy Ágnessel, 
gyönyörűség filmje ÁLOM A BOLDOG­
SÁGRÓL.

Jon : Mary Tudor, Könijsmark. Panop­
tikum Emil Jannings, Werner Kreuss ét 
Conrád Vrid tal.

(lankák: I Transzban. 57
Angol-Magy. 415 ááoyáké» tépiauv

LINÓLEUM
BHIIHÜZ

Pacilólínoleum

Parafa Hnoíeu-Ti

170K

700K

270K

Függönyök

K 300

40
85

K 
K

87
87

100
200

K 
K 
K 
K

K 
K

34
55

110
130

57
74
85

170

cm. széles, métere 
cm
cm . .
em „ ,

Etamin, müvéssi kivitelben, teljes 
ablak 2 szárny, 1 drapéria, me 
lyen leszaUitott ár K 266 tői

Mintázott, nr'ként — — K 1T8 
Átsütött — — — K 160 és 190

Női sArcipő — — - 
Férfi sérclpö — — - 
Legfinomabb női hó­

cipő— — — — -

Gyermek sárcipő
nagy választékban I

Árak ezer koronákban 
értendők!

Ferenc József ut 58 sí
legyeháza melleit 
Te le fon: 9 —63

Szőnyegek
FutóSt'őnyeg kitűnő minőségben, 

különféle színekben 
68 cm széles — — 
90 cm széles — —

Futós?őnyeg prima 
65 cm saéles — — 
9J cm saéles — —

Agyelő, nyírott
56x116 cm — —

Ebédlőszőnyeg
195x280 méretben —

Felvédő
80x180 cm — —

Sár- és hócipők
K 
K

Hajdúsági
férfiruha 

áruházban 
DEBRECEN

Megkezdődött a

vásár
meiy alkalommal 

szenzációsan leszállított 
árakkal árusítunk

t-

Attendee 26 
Bosny.agrár 54 
Földhitel *■" 
Hazai 
Hermes 
Hungária 
Agrár 
HSzlavon. 
L yod B, 
Magyarhitel 
Ingatlan 
Cseh 
Forgalmi 
Jelt. 
Kér. Hitel 
Leszámítol 6 
Amerik, b. 
Német 
Olasz. 
Közp Jete. 
Városi 
Merkur 
Nemz, bank 
Osztr. Hitel 185 
Keresk. 1208 
Wiener B 115
Takarék pénztárak
Belvárosi 35 
Lipótvárosi 7. 
Egyes, (övár. IC6 
Magy. Ált. 126 
Moktar 185
Pesti hazai 34i>5 
Kőbányai 13

Bistositók 
I. Magv. 
Fonciere 
M francia 
Jég 
Pannonia 
Pátria

Oalmak
Back 
B-tntakolci 218 
Concordia 44.5 
Békéscsabai — 
Első Bpest 143 
Töröksantm. 31 
Gizella 63 
’rungária 120 
Kiralymalom 29 
Viktória 281

257
139
21

63
2.2

512
230
19.5
40
70.
22
70

1
25
20
22
6
8
30

8900
186

no 
2475

99

60

Bauxittröszt 445 
Beocsim 1 
Borsodi 
Lőrinc a< 
Csep. tégla 
Cement 
Száw.'ian 
Kohó 
István 
Dräsche 
Magnesit : 
M. aszfalt 
A. Kösz. 
Kerámiai 
Móri szét) 
vágj bit 
Salgó 
Sajjkondói 
Upaki 
Unió 
Unkányi ICOO

Kyendák
Athenaeum 
Fővárosi 
Franklin 
Gioous 
Kunosai 
Pallaaz 
Révai 
Kigltsr 
Stefanenm 
Ujságüzem 
Vas és gépgyárak 
Bródivagon 114 
Koburg 
Corvin gép 
Csáky 
Gépgyár 
Fábián 
Fegyver 1100 
Féníkererk. 20 
Franki 
Ganz D 
Ganz vili. 
Kista^csai 
Györffy 
Hoftiier 
Kaszab 
Kissling 
Kühne 
Láng 
Lipták

Alkalmas

1285
162
48.
11.5
92

320
430
24.

165
2256

73
3500

110
373

5.
150

Gép és vaiut 25 Győri bőr 98
Magyar acél 220 Hangyaipar 22.
Belga fém 155 Kába — —
Mérleg 22. Király ante 2.
Motorgyár 29 Őstermelő 238
Ólom 22 25 Gummi 275
Chandrá 180 Német m. t32
Vegyipar 20 Vasút forg. 245
Vagongyár 58 Interrexim 19,
Paiágyi 10 Star 50
Rex 1.4 Telefon 129
Rima 157 Turul cipó —
Rtassemann 55 L'rno szita a >, —
Kota tiller 7.5 Szolnok: 4.25
Schlich 57. Zagyvapálfai 12
Schuller 38 Turul Tetn.
I’endiorf 60 Cukornyárak
Vuikán 
Wörner

63.
15. Délcukor 

Horvát
545

42.5

75
9

Téli ragián sajátjával bé-

lelve K 600.000
Fekete téli kabát vatelin be-

lé”el K1,4oo.ooo

97
55
80
34

7.5
86
62
62

3.25
3.5

47.

11.5
211
71.

145
3700 
1625

59
58 

133 
53.

8.
39. 
140 
21,

Textilipar 
Texbt —.
Gyapiumoso 48, 
Szövőkötő 4o. 
Goldberger 168 
Győri tűzte, —. 
Juta 
Karton 
Kender 
Pamut 
Szeged' 
Unió testül

Vegyipar
Cilin otu 
Danica 
Diana 
Spodr.ua 
Flóra 
Hung. mäte. 139 
Keleti 
Klein és Fia 
Klotild 
Szikra 
Török 
Wander 
Szénkóoeg 
Labor

KttlOalélók
Bárdi 
Boni 
Brassói 
Corvin filml 6 5 
Dorogi 15‘5 
Dunántúli 50 
Papíripar 40. 
Fiten 135<i

Cukoripar 
Mezőgazd. 
Mezőhegy. 
Stumro-'r

160.
103
5u

285 
400

7.5

9 75 
102 
15. 

131 
77

36
4.

38.
48
36.
33

19.
89

398

4
24.5

22.
30.
40

2530 
408 
195 

2453 
Ételmisrer

Cinner 36 
Fiumei 
F rakta! 
Halkeresk. 
Szalámi 
Óceán 
Püspöki 
Tokaji 
Villányi
Gáz és vitlaiMS.
Alt. Gázizzó 17. 
Ált. Légsz, 6O0 
izzó 
Just izzó 
Auer 
Pióbus 
Vasm. vili. 98 
Lámpa —

Olajmiivck
Marosi petr. — 
Oajipar 90 
Sör és szeszipar. 
Baróti 2,5 
R-szv.-sör 39) 
Témáéi sör 2o5 
Fővárost sör 43 
Gschtvinet 212 
Gyóri szesz — 
Keglevich 1 
Kiralysör 8)

965
1.9 

1190
74

Polg. Sör 700 
Kraus» 56 
Pannonia s. 20 
I'emet*) si. 1 8 
Szálloda, gy.nirdá 
Hungária 
Royal 
Egina 
Ligotezanat 
Sohwariser 
Lukács

Faipar ;
Merourf» 
Cserző 
Dharaozii 
Egy. ft 
Funiergyár 
Guttmann 
Hasai 
Honifa 
Körös b 
Krou henger 
Lignum T. 
Hitelfa 
Magv.-Azn, 
Erdő 
M. Loyd 
Malomsoky 
Nemzeti 
Liohtig 
Ófa uj 
Rézbányái 
Szlavónia 
Thék 
Nasid 
Vktona 
Zabolái 
zentai 
Eidőbirt.

2.
24
2.

16.

84Ó
100

7,5
6.5
10
43.
125

8.
515

1.9
50) 
92 

71.5

2240
2200.

37
160

KSxlekedáii váll.f
Adria 
Atlantike 
Közúti 
Város 
Húr 
Déli vasút 
vielter 
Levante 
M skolci 
Nova 
Államvasut 
Tröszt

nco
50.

157
60 

254 
197

174
480
173

dolgok megérkeztek

Szabó és Zengewald 
töfös é» rövidáru üzletében Szentanna ucca 3. — Kabátvelourok, női é» férfi 
«Tövetek, cosmanosi ruha é» pongyola flanellek. Harisnyákban, keztyükben óriási 
választék, mm Iiuí wlijii. HfflioiUH Cím tt EHlm mitii Uliiei lessáilitott árakon

II SOK PÉNZT MEGTAKARÍTHAT!!
BMF Fütsön gázkoksszal

Olcsóbb lett a koksz I Tiszta, szagtalan, fást és korommenle* I Békebeli minőség«, 
darabos gázkeks« a gázgyárban mázsánként 100000 kiróna és a forgalmi »dó. — 
Házhoz sr.á litAs mátkánként 5000 korona. Fogyaszt inkn»k el >nyös f setén teltételek

Telefon: GAzflyAri Iroda 74______

Fekete téli kabát szőrme 
saal gallérral |j IJoO.DDQ

Városi bunda plüss bé'és-

8el K. 2,ooo.ooo

!
 Ragián divatos fazonban

K 7oo.ooo
Rövid téli kabát melegen
bélelve K 680.000
Férfi öltöny tartós minőség

K 7oo.ooo
Rövid bricsesz nadrágok

K 25o.ooo

Cégre tessék ügyelni I

Tisztviselők, munkások
15 százalék 

engedményt élveznek !

Spodr.ua


6 1925 január 8.

APROHIRDETESEK
& lapban olva.iak az On sprobirdeteiet, melyet 5000 koronáért felad a 
Kbrewen, Dtbrccxeai Fággetisn Újság, Egyetért«, Hujdnfö d vaW Ti«»n- 
hűi Hírlap kiadóhiv.t.iaban vagy a Hegedte ts S'üdor B T. (Piac U. 34). 
vagy »I Aexél Henrik (Piac u. 24) Itönyveibohjanalt pénztáránál. Alkalmi apró- 
hirdetés 10 azóig 5000 K, minden további szó 500 K. Vastagbetűs szó 1000 K.

Biró Árpád SZENTANNA-U. 5.
II a Hegedüs-féle áruház helyén ||

2 o i
0)
S Maradékok olcsó árban ! 1 e*b ‘”.

Levelezés

Tiszsn-
225

Tiszán - 
216

RtMulrg céljából utgúmerkednék jómódú 
•rt emberrel. »Középkort már átléptem* 
jeligére a kiadi hivatalba. 9690

Statri 'ovag úri ember ismeretségét ke­
fe-em, ki snyagi ag tárni gatna tanfolyam 
időm alatt. Leveleket kérek 
túliba »Lovrg* jelige alatt 

lilái leutk jeligére levél van a 
tuünait

Apródja lennék aioa nő szivének, ki egy 
intelligens fiatal ember tartós barát-a­
gát ( hajtja Levelek .Bizalmas* jeligére 
a Hajdufőld kiadóba. 3810

.6(141(111 élet* jeligére levél van a Hajdú­
fő d kis döban. 3809

«MdlólkOU élet jeligére levél ment a
Tiszántúlt kiadíba 212

Fivéreit tisztviselő. kinek vidéken isme- 
iitrége nircs benösülne vagyonos csa­
ládba. Lakásom ven, leveleket ,Jó te- 
•eség* jeligére az Egyetértés kiadóhi­

vatalába kerek. 180
„N karit ' levele vtn az Egyetértés kia­

dóban; 205
■fóron folytatás. Miért nem jön ? Beszélni 

szereinek várom. Kzs-a; 181
Farsang és Revanzs je igére 'évéi van az 

Egjetértésnél 182
Filial független özvegy urinő vagyok, sze­

retnék megismeri ed :i szórakozás cél­
jából 36— 40 év körüli férfival. Csókos 
aisaory jeligére az Egyetértéshez 183 

ba Nrél jeligére levél ment az Egyetér­
tés kiadóba

Lakás
Kuka, konyhás hár mesteri lakásé mat el- 

«ser-lem hasonlóval, Péterfia-ucca 3t.
■sam, ng

tlltakejáriti jól bútorozott szoba köz-
po- tban kiadó, ellátással is. Cím a ki­
adó hivatalban. 203

ItnáUlBÓn mellett két szobás lakásomat 
átadom. Cím a kiadóban. 21’4

IMlorozott uccai különbejáratu szoba, elő­
szobával azonoal kiadó. Ráktczi ucc.i 
19. szem. 189

irtda vagy orvosi rendelőnek is alkalmas 
let uccai szoba előszobával, bútorozva, 
vágj anélkül kiadó. Cím Kaadia ucca 

7. szám.
tej sióba, konyha, félelőszoba, padlás, 

hatlóra istálló, félkocsiszin lelepéssel 
«•ónnal átadó. Kishegy esi-n 82, 3305

KUrélag egyetemi hallgatónak butoroiott 
saoba fűtéssel, világítással havi 500.000 
koronáért kiadó. Cím a kiadóban. 3808

Istálló és udvar használattal keresek kiadó 
lakást Lehet kül-őségen is. Ajánlatot a 
»Hajdufőld* kiadójába kerek. 234 

tevegy lUárné kitűnő kosztot ad azon 
magános úrnőnek vagy urnák, aki neki 
és felnőtt fianak 2 saooa, konyhás mo­
dern butorozatlan központon levő laká­
sát átengedi. 232

LfiXJCtf*

Ajánlat
Ért- ékszerjavitázokat szakazsröen, jót- 

*ilás-*l Részit Bretter János, Batthyány- 
sees 18. 9248

Ptstai fadobozok kaphatók különböző nagy­
ságban. Könyvnyomda, Piac 69.

Püihnrnk 2(J>0VO, 22,0 0 korona I- 
lOjllUIUK telenként TOKA füzzer, 

csemege üzlet Sz ut Anna-uccz 1. sz. 
Ugyanő t tai utó fölvételik

?M*lyabetétaa bükkfahálószobák legol 
caoDban Deszerez.hetók P.csirta-ucca 27

3760 
UMérálném nagy 8 SS cséplögnrnitnraiuat 

kis 6-osert. Steiner. Bagamer. 3768 
■óvnapokr», kéz fogó, lakodalom, keresz­

telő. disznótorokra szódavíz legolcsób­
ban a .Rozsa' azikvizgyárban rendel­

hető. Csapó u. 29. 157
Tégla ‘•züki-énletét most szerezze be hor­

tobágyi gyárnál Bzentanna-uoca II. — 
Hashoz siállitánk. Tisztviselőknek en- 
gedmény.  iös

léKOtet tanít ««illetett bécai úri asszony 
gyorsan, alaposan, ( lesén. Darabos ucca 

7. szám. 167
Maradék csipkéiből ízléses terítő készül.

Csapó-ncca 25. 3797
Harminc százalékkal olcsóbban készít lég­

modernebb férfi ruhákat részletfizetésié 
is. Lehmann úri divatazabó. Hatvan u.
61. szám. 17!

Köhögés Cfilapitására 'egjobb az Egger- 
fele mellpaaztiila. Beszerezhető minden 
gyógysze tárban. 173

Ha Egleo fogpasztát hrsznál, fogai egész­
ségesek maradnak. Beszerezhető minden 
gyógyszeitárbzn és drogériában. 174

Kékkúti ásványviitt szolgál fel előke'ő 
vendégeinek a Pannonia Étterem. 175 

(angora bérbeadó esetleg eladó. Péterfia
62. Keresztéptilet 176

Eoffórvliagára szaksaeriien előké»zit Kiss,
butomotor és gépműhely soffőriskolája 
Erzsíbet-u. 20. Telefon 901. 3813

Zongora bére hető. Cim a Hajdufőld ki­
adóban. 3806

Kereslet
álmot bármily mennyiségben vess könyv­

nyomda Piac 59.
lágy raktárhei) iséget keresek. P »c utca 

közelében, Berger porcellánkeiekedó. 
PifC-u, 66. 9456

Tanulóleány felvétetik 
Piac-ucca 59. sz. alatti 
könyvnyomdában.

Slénss. kmaban jártas tevékeny egyének 
egyének fllando alkalmazási nyernek a 
.Tűz"-nél Piac 31 25

Hullott es vágott hajat a 'egmagasabb 
a-on veszek. Párisi Hölgykd ász S. Ion, 
Simonffy-ucca 7 3792

lói szab segédnö, aki szabáshoz is ért, 
jelentkezz k Nyomtató ucca 13, 12 -1 
őrs közt 3782

(taldasági könyvelésben, szőlő kezelésben 
és egyéb munkálatokbsn 14 évi jártas­
sággal bíró nőtlen ember uradalomban 
állást keres Ajánlatot .Állandó* jel­
igére a kiadóhivatalba kérek- 3795 

Könyvelést felelősséggel vállal mérlegke- 
pes könyvelő az esti órákban. Cím a 
kiadóban. 14g

Könyvelésből jártas tisztviselőnőt kere­
sünk. Magyar Életjáradék Biztositó Arany 
János 4. 172

Fehérnemű javításra varrónőt felveszek, ki 
gépelni tud Jelentkezni Bika bérház 
II em. 160

Intlkás leányok felvétetnek Áruforgalmi 
válalat Piao-u. 83. 161

Gyakorlott pénztáros kisasszony jó írással 
délelőtti órákra felvétetik, Szentanna-u.
10 166

Tanuló felvétetik Paulő résöntönél Beth­
len-ucca 34. 159

Jobb iir. családnál te'jes ellátást keresek.
Címet esetleg feltételek megjelölésével 
.Banktisz viselő* jeligJre kérek a Füg 
getkn kiadóba. 153

Ealapöjszitónö öbb évi gyakorlattal, jó fi­
zetéssel felvétetik. Cim a kiadöhivaUl- 
ban 136

Oaidaságl kovács kerestetik Péterfia-ucca 
63- 137

Varró eányt, ki önállóan dolgozik, fel ve 
saek. Schreiber EJolf, Piacú 19. H9 

10 millió kölcsönt kelesek biztosíték elle­
nében magas heti kamatra. Cim a k<- 
adóban. 150

Bnnkás leányok és kifutó fiú, vagv feá ly 
felvételik. Paplankirálv, Arany János u.
61. szám. .38

Keresek ügyvédi irodába megfelelő gya 
korláttá: szerény igényű kisasszonyt. 
Cim a kiad- ban. 139

lakótársat keresek, lehetőleg medikust.
L. Végh László, Busi-ucca l8. a33

Eladás
Eladó egv egyszerű szobaberendezéz. Eöt- 

vős ucca 71. jpg
N,«™,.,,, . Nímzeu KO»,, b,P„a<16rui3,<"ní«1»d«J»b.a Detreem, JMiffiTBI

A1 Iltván-Ut 28. és 28. szám slatli 8400 
négyszögöl gyümölesöskert részletükben 
is eladó, 8ze«benvi ut (kert) 21, 252

■hóé 8 holdas István-nti telek lakóház- 
sai. Értekezhetni Batthyány-ucca 14. 
szám. 8158

Ondódon, Vtréb dül'őhen a 7 km-nél el­
adó 3-5 hold föld. Értekezni Batthyány 
ucca 17, ügyvédi iroda 3648

írógép ,Cu ier*-féle 3 soros — teljesen jó 
áilapo'ban — eladó. Megtekinthető 
Saentanna-ucca 38. szám alatt délután 
3-6 ig. 3799

Családi hát eladó. Villany, vízvezeték, gyü­
mölcsfák Eötvös-ucca 41 83

Áronnal beköltözhető családi ház azonnal 
eladó. Van benne 2 szoba, előszoba, 
konyha, speis, pince, veranda, angol 
klozet Kakovszky u 33. 177

Keréken-telop RudUf-ucca 16. számú ház 
szőlővel eladó. 218

Eladó plisszérozó gép. Kovács, Péterfia.
219 

Eladó Kút ucca 104. számú ház újonnan 
atalakitva, modern két szép szoba, 
konyha, újonnan téglából épült nagy 
fáskamara, kőkerité- szép fronttal, v l- 
lann.a', vízvezetékkel és egy házmes­
ter! lakással égj ült beköltözhető 220 

lénlfaragánu fekete női íróasztal, régiség, 
eladó. Varga-ucca 24 szám. 194 

Jókarbau levő It ány kabátok, ruhák, blou 
sok, kalapok, cipők eladók. Piac-ucca 
73,, emelet. 195

Eladó csinos nj kőház, lakással. Bercsé­
nyi ucca 73. 197

fiiadé egy használt dívány és egy ágyteritő 
garmtuia. Eötvös ucca 71. 198

Egy hektó fajtiszta rizling bor eladó Kiss- 
nél, Péterfia 67. 199

temokking öltöny, zsakkett-kabát meltény-
■ yel olcson eladó. Vitárius, Egyháztér 
3. 211

Illene hónapos idomított angol vizsla el­
adó. Bo dogfalva ucca 3. 200

Háló, műremek és egyszerűbb, valamint 
vegyes bmorok jutányos árban : Szé­
chenyi ucca 9. Kleínnál. 201

Eladó kispénzű embereknek alkalmas, 
Rakovszky ucca 20. számú ház, beköl­
tözhető lakással, istállóval, nagy udvar. 
Gazdálkodóknak algalmas.

Hálószoba eladó olcsón. Beraktározást vál 
la ok Jókai 44. 163

Állandó Butorkiállitás
ésegÍÖ’ h4fó, uriszoba, ’eányszoba
’"‘’mabereid^sekt’61

KILLER EDE udvari szállító 
villanyeröre berendezett bútorgyára« éa modern lakberendezési vállalata

Debrecen, Piac-ucca 68. sz,
Magasabb rangú tisztviselőkből alakult 

„TÜZ“
fűtőanyag kereskedelmi vállalat, Piac 41

Taiefort: 353 szám

102.000-IO8.O00 koronáért szállítja azonnal házhoz 
mázsánként a legkitűnőbb 7ooo-75oo kalóriás porosz 

kőszenet
Állandóan raktáron tart : Kitűnő porosz kőszenet, üzemi szenet, bánya kokszot és 
mosott kovácsszenet, melyeknek mintája az irodában megtekinthető. - KBrtTjge. 
löknek, fixfrzetésü egyéneknek és egyesületeknek kedvező fizetés, feltételek.

Egy jókarban lévő kézi szekér és egv nagv 
nyulketrec eladó. Cím a kiad hivatal 
oae. ,,2|

Eltet eróeixköl 12 személyes, valamint 
egy l.uner.féld egyems hiirazísu rövid 
zongora megbizísoól eladó. Cim a Hajdú­
földnél. 230

Automobil 4 és 6 személyes modern ko­
raik ei«dó. Kiss autómotor és géprnti 
hely Erzsébet-ucca 20, Csereüzletet kö 
tök. Telefon 931.

Házfördőkályha. jókarbaa levő, megbízás­
ból jutányos-a eladó- Kovács szerelő 
Szentanna u. 2. 3397

Házi üyuiak, gyönyörű, hóf. hérek, eiti.st- 
sviirkék, ketreccel e adók. Károly Ferenc 
József-ut 8/B. Vereasnél. 3394

Bgy hektó fajtiszta rizling bor eladó Kiss- 
nói Péte fia 67. 8811

Tíz tizenkét hol prima föld olcsón eladó 
Szentanna-u, 11,

Eladó ház Böszörményi ut 8. Beköltözhető 
3 srobás me lékhelyis gekkol. Értekez 
hetni a tulajdonossal a helyszínen 161 

200 liter homoki fajbor eladó. Vígkedvű
Mikály ucoa 25. ;ß9

10 hold föld a város alatt hizlalóval, sz- n 
lakás al eladó, boldankint (55 mázsa 
busa áráért. Értekezni Bujdosó 10 Ho­
mokkert. J52

Elad ’ gazdálkodóknak alkalmas nagylelkű 
szerényebb családi ház Móricz-uccában 
Beköltözhető 2 szobás lakás Értekezni 
lehet Csapó ucca 101, rőfösua et. 165

Vegyes
Ajonrozás különtböző szélességben, Endli- 

zest, aplikálást gépen jutányosán végez. 
Szilágyi niühimzö, Sz.échenyi-ucca I

9750
Varrt gép, külföldi gyárlm1ny Bobbin 

2 5W,OO6 Részletfizetésre és kölcsön 
n-sználatra is kapható, Szilágyi, sZA- 
€íien\ i 1. 974£ -

A fiaiinadla Társulat szokásos táneestó 
lyét 1925. évi január hó 14 én szerdán 
este 8 órai kesdeltel tartja H »Korona* 
d'Sztermében. ,39

Hupa-Enpa táncot a legújabb módszerre’ 
tanít C-illag Imre Hatvan u. 13.

irawn

Ríítla i Maaasr Ml m h miiae-Oáiialit Bi.


